

25

ФЕВРАЛЯ
2024 ГОДАЕДИНЫЙ ДЕНЬ
ГОЛОСОВАНИЯ

Идет выдвижение кандидатов в депутаты

ВЦИК напомнили, что кандидатом в депутаты Палаты представителей может быть выдвинут гражданин Беларуси, достигший 21 года и постоянно проживающий в Республике Беларусь. Кандидатом в депутаты местного Совета депутатов может быть выдвинут гражданин Беларуси, достигший возраста 18 лет и проживающий или работающий на территории местного Совета депутатов. В выборах депутатов местных Советов депутатов также могут участвовать граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Республики Беларусь.

Выдвигать кандидатов в депутаты имеют право зарегистрированные в стране политические партии, трудовые коллективы, граждане путем сбора подписей избирателей.

Выдвижение кандидатов в депутаты продлится до 15 января 2024 года.

Правила агитации

Агитационный период начнется с 31 января, сообщила секретарь Центральной избирательной комиссии Беларуси Елена Балдовская.

— Закон дает гарантии на формы реализации агитационной деятельности. Собрания, пикеты, митинги в уведомительном порядке, встречи с избирателями в помещениях, определяемых исполкомами, изготовление печатных агитационных материалов и так далее. Бесплатно кандидаты в депутаты Палаты представителей смогут разместить свои предвыборные программы в печатных СМИ, выступить по телевидению, радио, принять участие в теледебатах. Для кандидатов в депутаты Советов областного и базового уровня законом предоставлена возможность бесплатно публиковать свои программы на интернет-сайтах местных исполнительных и распорядительных органов, — рассказала Елена Балдовская.

— Кроме того, кандидаты в депутаты вправе создавать собственные избирательные фонды и финансировать за счет этих средств любую, не запрещенную законом агитационную деятельность, — отметила секретарь ЦИК.

По ее словам, агитация будет проводиться до 24 февраля.

— 30 января будет завершена регистрация кандидатов в депутаты. С 31 января начнется агитационный период, который продлится по 24 февраля. 25 февраля в единый день голосования агитация запрещена, — дополнила Елена Балдовская.

ЦИК всегда на связи

Информационный пресс-центр ЦИК будет работать в Малом зале Дворца Республики с 24 по 26 февраля включительно. Об этом заявил председатель Центральной избирательной комиссии Беларуси Игорь Карпенко.

— Мы активно используем возможности медиа в самых разных форматах: запускаем онлайн-трансляции заседания ЦИК, непрерывно актуализируем свой сайт, размещая там свои постановления и рекомендации. Участвуем мы и в обучении молодых журналистов: на базе ЦИК прошел ряд семинаров, и мы готовы продолжать эту работу в период всего избирательного цикла, вплоть до выборов Президента в 2025 году, — рассказал Игорь Карпенко.

Он заверил, что избирательная комиссия продолжит активно сотрудничать со СМИ в электоральный период в формате пресс-подходов, пресс-конференций, других способов получения ответов на самые актуальные вопросы избирателей и журналистов. Игорь Карпенко в том числе уточнил, что информационный пресс-центр ЦИК начнет работу 24 февраля с большой пресс-конференции для СМИ и международных наблюдателей, где будет рассказано, как готовилась кампания и какие принимались меры для того, чтобы она прошла на высоком организационном уровне в соответствии с действующим законодательством.

По материалам БелТА.